

BALATONBERÉNYI Hírmondó



A Balatonberényi Önkormányzat Közéleti és Kulturális Lapja

III. évfolyam 4. szám

Ára 40,- Ft

Az új évezred küszöbén

Tisztelt balatonberényi polgárok!

Ismét eltelt egy év. Már csak néhány nap, néhány óra van hátra, hogy boldog új évet kívánjunk egymásnak, de ez most más lesz, érezzük ezt valamennyien, hisz nem csak egy óévet búcsúztatunk és köszöntünk egy újat, hanem búcsúzzunk egy évezredtől és átlépünk egy újba. Van ebben valami titokzatos, sejtelmes várakozással teli, amitől ez sokkal ünnepélyesebb, méltóságtejtesebb, mint a korábbi évfordulók. Valami torokszorítóan izgalmas, egyedülálló és reményteli-új-eddig-nem-voltnak-a-küszöbén-állunk. A nemzedék melynek megadatott, hogy egyik évezredből átléphessen a másikba, egyaránt pillant a múltba, hogy számvetést készítsen a nemzet elmúlt ezer esztendejéről, s a jövőbe, hogy felkészüljön a következő évezredre. Mi ma élő emberek vagyunk azok, akik részesei lehetünk ennek a csodás eseménynek. Gondoljuk csak el, hány emberöltő kell ahhoz, hogy újra hasonlót érjen meg egy nemzedék.

Ezer évvel ezelőtt első királyunk Szent István megkoronázásával a magyar nép a keresztény hitben egyesült Európa népeivel. Azóta Magyarország a keresztény Európa szerves része. Az elmúlt ezer évben számtalan megpróbáltatáson ment keresztül nemzetünk, érték külső támadások, háborúk és belső felkelések, forradalmak egyaránt, de mindig talpra állt, mert élni akart és bizonyítani, hogy helye van a világ népei között. Bizonyítani azt, hogy mindig van értelme a szabadsághoz való ragaszkodásnak a jobb jövőbe vetett hitnek, van értelme a közös erőfeszítésnek a közjó szolgálatának. Minden nép, amely meg tudott maradni a népek és civilizációk harcában, amelyet nem sodort el az idő, őrzi magában saját eredetét, múltját.

Kétezer év telt el Krisztus születése óta. Kimondani könnyű, de végiggondolva követni sem lehet mennyi esemény áll mögötte. Űkapáink és űkanyáink, dédszűtleink és nagyszűleink mennyi-mennyi verejtéke és küzdelme rejlik benne. Nekünk ma élőknek eddig is megvolt és ezután is meglesz a dolgunk, hisz az új évezreddel a huszonegyedik századdal új korszak kezdődik az ország és községünk történetében is.

Nekünk az önök által törvényesen megválasztott Képviselő-testület tagjainak megadatott az, hogy átvezessük községünket a harmadik évezredbe, ami nagy megtiszteltetés, ugyanakkor felelősség is. Ma még egyikünk sem tudja, hogy mit hoz a jövő és jósolni sem akarok, mert a jóslás nagyon nehéz mesterség különösen akkor, ha egy új évezredre vonatkozik. Nem jósolni kell, hanem intézni, alakítani a jövőnket. Mi mindenképpen folytatni szeretnénk azt, amit elkezdtünk, Balatonberény fejlesztését, szűpítését, lakóinak boldogulását és megélhetésének biztosítását. Mindezt csak Önökkel együtt az Önök segítségével tudjuk megvalósítani. Kérem bízzanak bennünk, hisz mi valamennyien a legjobb tudásunk, legjobb szándékunk szerint tesszük azt amiért megválasztottak bennünket.

Meggyőződésem, hogy ha jól végezzük dolgunkat, mi is tudunk maradandót alkotni a jövő nemzedék számára.

Kívánok képviselőtársaim és a magam nevében mindannyiuknak boldog családi életet, munkájukhoz sok sikert, jó egészséget boldog, békés új esztendőt, új évezredet.

Tisztelettel:

Gazda János
polgármester



Karácsony és a Millenium

Még gyermekkoromban hallottam ezen megható történetet egyik faluban. Volt egy nagyon gazdag családnak egyetlen fia. Szülei nősíteni akarták. Kinéztek számára egy leányt, aki náluknál is gazdagabb örökségre számított. A fiú ellenállt, hogy nem veszem el, mert nem szeretem, viszont beleszeretett egy leányba, aki nagyon rendes, házias, vallásos és csinos leány volt. Csak egy „bűne” volt, hogy nagyon szegény családból származott. A fiú szülei mereven ellenálltak, ezt nem veheted feleségül. Elmérgesedett a helyzet, a szülők a fiú ruháit kidobálták és kitagadták. A fiú elköltözött, néhány hét múlva megesküdték. Amikor a násznép vonult a templomba a szülők még a redőnyöket is leengedték. Elmúlt másfél év, semmi közeledés nem történt. Jött a karácsony, már egy kisgyermekük is született. Szent karácsony este a fiatalok bekopogtak az éjféli mise előtt az öregekhez. A fiatalasszony karján a kisgyermek. Dicsértessék a Jézus Krisztus, eljöttünk a kisunokával, hogy boldog, békés karácsonyt kívánjunk. A szülők felugrottak, a meglepetéstől sírva fakadtak, a kisunokát egyik öreg adta a másiknak. Kimondhatatlan boldogság lett ez a karácsonyeste. Megtörtént a békesség, a fiatalok hazaköltöztek, a fiatalasszonyt annyira megszerették az öregek, mint ha a saját lányuk lenne. Végtelen nagy boldogságban élt utána ez a család. Ezt a nagy örömet, szeretete és békességet meghozta ez a csöpp kis gyermek.

Pontosan kettőezer esztendővel ezelőtt az égből lejtött a földre a második isteni személy Jézus Krisztus, egy csecsemő alakjában. Az egész emberiség történetének ez lett a legnagyobb eseménye. Mert meghozta az embereknek a békét, a szeretetet, az igazi boldogságot, ami addig ismeretlen volt. Jézus Krisztus által alapított kereszténység tette széppé, értelmessé az életünket. Legszebb igazi élményeinket a vallásunk adta. Egy elsődleges gyönyörű emléke, egy éjféli mise elragadó szépsége, a feltámasztási körmenet hitünket megerősítő alapja vagy egy töredelmes szentgyónás után a lélek megkönnyebbülése, hogy most tiszta lappal Isten előtt új életet kezdhetek, a komoly erkölcsi törvények megélése hányszor emelt fel bennünket. Ezen örömeiket mind-mind az első karácsony éjjelén kapta az egész emberiség.

Mit mond nekünk a mai modern világban élő embereknek a gyermekként született a kis Jézus?

- Szegénynek születtem, hogy bennem leld meg gazdagságodat;
- Meztelenül születtem, hogy te lemondhass önmagadról;
- Kicsinyként születtem, nehogy te másokon uralkodni akarj;
- Istállóban születtem, hogy minden jóakarátú embernek bejárása legyen hozzám;
- Gyengének születtem, hogy sohasem félhess tőlem;
- Fegyvertelenül születtem, hogy higgyél jóságomban;
- Emberként születtem, hogy sohse szégyelld mivoltodat;
- Egyszerűnek születtem, hogy te ne légy nagyravágyó;
- Megalázottan születtem, hogy te kerülj a feltűnést;
- Gyermekként születtem, hogy megtanulj igénytelen gyermek maradni;
- Teérted születtem, hogy mindannyian Atyám házába térhesstünk.

Amikor templomunkban leborulunk a betlehemi jászoly előtt, akkor ezen gondolatokat felidézve mondjunk köszönetet a kis Jézusnak, hogy 2000 évvel ezelőtt megszületett.

Másik jubileumi ünneplünk az egy évezredes magyarságunkra emlékezés. Magyar nemzetünk történelmét hivatalosan első királyunk Szent István ezer évvel ezelőtti koronázásától számítjuk.

Amikor István király a magyar nép uralkodója lett felismerte a kereszténység értékét. A pápától kért koronát, mert nem akart egyik nagyhatalomnak sem hűbérese, vazallusa lenni. A pogány magyarság szilaj erkölcsseit a keresztény erkölcsiséggel kívánta átfőrdőlni. Nem volt neki könnyű, ma is emlegetik a szigorú szankciókat, hogy kisebb lopásokért levágták a bűnöző fülét, a nagyobb lopásokért levágták a jobb karját. Múltkor egy társaságban emlegették, hogy ma is ilyen szigorú törvények kellenének, mert nálunk nagyon gyenge a bűnüldözés. De ha levágnák a nagy lopóknak, harácsolóknak a jobb karját, bizony nagyon sok félkarú ember lehetne közöttünk, még a legelőkelőbb körökből is. István király tűzte le jelképesen magyar földön a keresztet és amit fiának, Imre hercegnek írt intelmeiben az reánk is vonatkozik: Az apostoli szent hitet tartsad meg!

Ennek a hitnek, a kereszténységnek komoly megélése lehetne az alapja, a fundamentuma annak, hogy boldog lehessen a mi szegény magyar népünk a most kezdődő harmadik évezredben.

1849-ben az osztrák kamarilla az oroszokat hívta be, hogy leverjék a magyar szabadságharcot. Palmarston ezt a rövid üzenetet küldte akkor I. Miklós orosz cárhoz: „Végezzenek a magyarokkal minél előbb...” 1956-ban is értelem szerűen ez a kérés ment Hruscsovhoz „Verjék le a magyar forradalmat teljesen és minél előbb...” Nem készült statisztika a sokezer magyar áldozatról, akik meghaltak a magyar szabadságért, és jeltelen tömegsírokban hantolták el őket. Hiába várták őket haza, sohasem látták többé őket.

Rengeteg szenvedő magyar család volt, akik a forradalom leverése után a bosszú miatt szenvedtek. Megteltek ártatlan magyar emberekkel a börtönök. Halálos ítéleteket gyártottak a bíróságok, a bírácoknak ki volt adva, minél több halálos ítéletet hozzanak. A rabok sorsa kegyetlen volt. Leírhatatlan kínzások, éhség, verés, agyonkínzások a vallatásoknál. Ezek a halálbírák és véresszájú ügyészek közül ma is sokan élnek, és élvezik a magas nyugdíjkat. Erre is emlékeznünk kell.

Nem volt szabad beszélni róluk, az áldozatokról, az eltűnt családtagokról, a hősi halottakról. Megbélyegzett lett az ilyen család is. De azért nem lehet elfeledni őket. Abraham Lincoln Amerika egyik, talán legnépszerűbb elnöke mondta: „Becsapatsz sok embert egy ideig, kevés embert hosszú ideig, de nem csaphatsz be sok embert hosszú ideig...”

Október 23-a hazánkban nemzeti ünnep lett. Ez az örvendetes tény csak egy kis elégtétel azoknak, akik szó szerint vérüket ontották a magyar szabadságért. Ezen a nemzeti ünnepen emlékezzünk a korábbi idők rengeteg magyar áldozatára is. A két világháború sok százezer ártatlan magyar áldozatára. Ebből a kis faluból is sok-sok fiatal ment el a háborúba, hogy soha ne térhessenek vissza szeretteikhez.

Meg kell éreznünk, hogy nem az halt meg, akit eltemettek, hanem azok, akiket elfeledtek.

A Karácsonyfa jelentősége katolikus szemmel

Nekünk katolikus gyermekeknek a karácsonyfa necsak feldíszített fenyőfa, hanem Megváltónk, az édes Jézuska születésének örömét és életének szándékait, célját jelképezi. Azért legyen minden katolikus család karácsonyfáján a betlehemi csillag, amelyik jelenti a pásztoroknak az égi fényt és elvezette Őket a betlehemi istállóba.

Legyen ott az Anya, aki hirdette Jézuska születését és sok kis angyalka, akik énekükkel kedveskedtek neki, és dicsőítették az Istent.

Azután a jászol, benne a kis Jézuska a Szűz Anyával és Szent Józseffel.

Az Örökzöld fa hűséget jelentsonk. Az Isten szere-tete hű hozzánk, amit Ő megígért, meg is teszi, a mi szívünk is legyen hű hozzá.

Agai kereszt alakot mutatnak, ez eszünkba juttatja a megváltás beteljesülését, hogy az Úr Jézus, aki ma született, keresztthalált szenvedett értünk szeretetből.

A tülevelek felfelé állnak, a mi szívünk is fölfelé, Isten felé emelked-jék.

Az alma, amit most több helyen is üveg-göbök helyettesítenek, összüleinek almája, a bűnrecsábítás, ami bűnös voltunkat jelképezi.

Dió, kemény héj, édes mag, a katolikus vallás titkai kemény héjban vannak, de édes, zamatos igazságokat tartalmaznak.

A sütemény, s a többi édességek jelentik a lelki édességeket, kegyelmeket, amiket a kis Jézuska világra jö-zével nekünk hozott.

Lánc, ezüstszál, angyalhaj kapcsolat az Úristennel, összüleink elszakították ezt a kapcsolatot, de kis Jézuska születésével újból összekapcsolta az eget a földdel, Istent az emberekkel.

Gyertyák az Úr Jézust jelentik, amikor megjelent a bűnös földre, világossáágot hozott. Isten a világ Világossága. A hit igazságai tudnak csak eligazítani bennünket az élet nehéz, sok-sok sötét problémái között.

Kovács Hona



Csendes éj

Karácsony este apró fények gyúlnak a feldíszített fenyőfákon. Szinte mindenütt felhangzik egy jól ismert dallam, a Csendes éj...

A világon mindenütt éneklük, de kevesen ismerik a szerzőket és a dal „születésének” történetét.

A jól ismert dallam először 1818-ban csendült fel egy osztrák kisvárosban, Oberndorf-ban. (Oberndorf Salzburg közelében található régi település.)

1818 Szentestéjén az oberndorfi lakosok a Karácsonyi misén gyülekeztek. Az öreg orgona épp az ünnep előtti napokban mondta fel a szolgálatot.

A fiatal katolikus segédlelkész Joseph Mohr és a szomszédos község kántortanítója Franz Xaver Gruber egy gitárt szerzett és így a világi hangszer kíséretében hangzott fel először az ének: Stille Nacht.

A hívek feszült figyelemmel hallgatták a pap népi ihletésű verseit és a szívhez szóló melódiát, amit Gruber komponált hozzá.

A szerzőket boldoggá tette a siker és így a templom sem maradt „zene” nélkül Karácsony éjjelén.

A szerzők akkor még nem sejtették, hogy a dal világsikert arat.

Berény Múltjából

SOMOGY VÁRMEGYE

Általános ismertetője és címtára 1932-ben

Balatonberény

Általános adatok:

Kisközség. Lakosság száma 1427 fő.

Színmagyar. Római katolikus: 1406, református 18, izraelita 3. fő.

Házak száma: 305.

Vasútállomás: helyben.

Szállás: Páli Lajosnál.

Körjegyző: Balatonmáriaifürdő

Posta, távíró, telefon, csendőrség: helyben.

Pénzügyi Bizottság, Választó kerület: Marcali.

A világháborúba bevonult katonák száma: 180, a hősi halottaké: 37, a hadiözvegyeké 4, a hadiárvaké 6 fő. A hősi halottak emléket márványtáblával örökítették meg. A Földreform folytán az igénylők Berényben 68, B.szentgyörgy határában 183 kateszteri hold földet kaptak.

Hatóságok, intézmények:

Községi elöljáróság

Körjegyző: Kern Pál, Balatonmáriaifürdő

Községi bíró: Gergye Ferenc

Balatonberényben született 1875-ben. Előbb atyja gazdaságát vezette. 1909 óta 14 holdon önállóan gazdálkodik. Volt képviselő testületi tag, elöljáró, közgyám, 1923 óta bírója a községnek. Törvény hatósági bizottsági tag. Nevéhez fűződik a tűzoltó-alap és a szegény-alap felállítása, és a Hitel szövetkezet megszervezése, a Fogyasztási szövetkezet alapítása, amelynek elnöke volt. Hadiszolgálatra 1916-ban vonult be, s az összeomláskor szerelt le. A Nemzeti Hadseregben is szolgált.

Postamester: Czvencsek Péterné.

Állomásfőnökök: Darvas János MÁV, Nyers János délviasút

Csendőr parancsnok: Vitéz Varga József

Zalatárnokon született 1895-ben. Katonai szolgálatra 1916-ban vonult be, majd 1919-ben átlépett a Magyar Királyi Csendőrség kötelékébe. Működését Tolna megyében kezdte, 1931-től helyben szolgált. A háború alatt az olasz és román harctéren küzdött

20 hónapig. Kitüntetései: nagyezüst vitézségi érem, érdemérem. II. osztályú szolgálati jelvény. Vitézzé avatva 1927-ben.

Egyház és iskola:

Római katolikus egyházközség

Plébános: Gosztolya János

Római katolikus elemi iskola

Kántortanító: Hosszú Lajos

Tanítók: Marton Gergely, Sáringer Vilma

Állatorvos: Stefler László

Egyesületek, pénzintézetek, szövetkezetek:

Önkéntes Tűzoltó Egyesület. Parancsnok: Tóth Imre

Levente Egyesület: Elnök Keni Pál Főoktató: Hosszú Lajos

Polgári Lövészegyesület: Elnök: Kern Pál

Hitelszövetkezet. Elnök: Benke István

Háztartási Fogyasztási Szövetkezet.

Folytatjuk.

Eöry Béla

Kellemes Karácsony Édesanyám!

Kellemes Karácsony Édesanyám!

Tudod-e így köszönteni jó Anyádat?

Gondozod-e segíted őt fájdalomába?

Aki oly sokat küzdött érted, segíted-e most amikor fáj a teste?

Közeleg-e tán végórája - Fáj-e néked?

Segíted-e életének végébe? Drága gyermek, jó unoka! Segíts!

Kérlek. — Sokat fáradt, adj életébe szépet néki, hogy láthassad

hálójával telt pillantását, hallhassad a boldogságos sóhaját.

Azóta is figyelmeztetted, hallod gyermek?:

„Ha majd az utamnak végére érek akkor is törődj velem...”

Boldog lesz megpihenése, ha életébe szépet adsz neki. Hajlott hátát simogassad,

Jó szavakat adják sokat, hogy boldog legyen minden egyes pillanata addig míg él,

míg nem késő.

Figyelj Gyermek!

Figyelj Unoka!

Mert itt az idő, hogy elmondjad.

Kellemes Karácsony Édesanyám!

Kánya Antalné

Telepítsünk szőlőt, gyümölcsöt!

A telepítéshez szereshető állami támogatások feltételeit szeretném itt Önökkel közölni.

Az ültetvénytelepítések és felújítások támogatásának feltételei:

1. Érvényes telepítési engedély, melyet a jegyző, illetve a hegybíró ad ki a vonatkozó jogszabályok előírásai szerint. Üzemi törzsültetvények esetében az OMMI engedélye is szükséges.
2. Talajalkalmassági és tápanyag-feltöltési szakvélemény.
3. Növény-egészségügyi alkalmassági szakvélemény.
4. Igazolt származású szaporítóanyag használata, amely lehet
 - a) engedélyes árutermelő iskolában előállított, OMMI által ellenőrzött, minősített ültetési anyag,
 - b) import szaporítóanyag esetében hasonló minősítéssel ellátott ültetési anyag,
 - c) hatóságilag ellenőrzött, igazolt eredetű alapanyag felhasználásával, házi szaporító iskolában, saját célra előállított ültetési anyag.
5. Nyilatkozat arról, hogy az új ültetvényen megtermelt termék feldolgozása, tárolása hosszú távon biztosított. (Saját kapacitás, szövetkezeti kapacitás, hosszú távú szerződés stb.)
6. Nyilatkozat az ellenőrzés türeséről az ültetvény termőre fordulásig, illetve kötelezettség-vállalás, hogy a beruházást a szakmai követelményeknek megfelelően végzik.
7. Egyéb igazolások, nyilatkozatok (saját forrás, köztartozás mentesség, hitelképesség, vízijogi létesítési engedély, talajtani szakvélemény stb.)
8. Gyümölcsstelepités esetében: a termőhely ökológiai alkalmasságának igazolása, melyet a Gyümölcs Termőhelyi Kataszter kezelésével megbízott Érdi Gyümölcs- és Dísznövénytermesztési Kutató, Fejlesztő Kht. ad ki. Bogyós gyümölcsök esetében legalább 1500 m², egyéb esetekben legalább 3000 m² ültetvény telepítése.

9. Szőlőtelepítés esetében legalább 500 m² ültetvény telepítése.

– Gyökérmentes szőlő telepítése esetén a talaj immunitását igazoló talajtani hatósági szakvélemény.

– Borszőlő telepítéséhez támogatás csak borvidéki, bortermőhelyi területekre (meghatározott települések határának a szőlő termőhelyi kataszterben I-II. osztályú – az alföldi szőlőtermő táj borvidéki, bortermőhelyi településein I-II-III. osztályú – minősítéssel regisztrált területeire) adható, az adott termőhelyen telepítésre engedélyezett fajta ültetési anyagának használata esetén is.

– Étkezési szőlő telepítéséhez az ország bármely településének a szőlő termőhelyi kataszterben I-II. osztályú, illetve az Alföldön II. osztályú minősítéssel regisztrált területére adható támogatás a szaporításra engedélyezett fajták esetén.

– Bor és étkezési szőlőfajták üzemi törzsültetvényeire a termőhelyi követelmények a borszőlőre meghatározott feltételekkel azonos alanyfajták minden szőlőtermő tájon telepíthetők. A telepíthető fajták körét az OMMI határozza meg, illetve engedélyezi. Követelmény azonban, hogy a telepítéshez felhasznált szaporítóanyag legalább központi törzsszőlőből származzon.

– Bor- és étkezési fajták törzsültetvényeinek telepítése esetén nyilatkozat arról, hogy az ültetvények szaporítóanyag természetes céljából települnek, és az OMMI előírásai szerint fogják kezelni.

– Az illetékes hegyközség nyilatkozata arról, hogy a kérelmező hegyközségi tag, valamint hogy a tervezett telepítés megfelel a hegyközségi rendtartás előírásainak.

Amennyiben valakit ez a téma érdekel, kérem keressen fel csütörtökönként 8-10 óráig tartandó fogadóóráimon az Önkormányzatnál.

Vöröskereszt Alapszervezet Balatonberény

Tisztelt Olvasók!

Községünkben novemberben az önkéntes véradók tiszteletére a vöröskereszt alapszervezet véradóünnepséget szervezett, ahol megköszöntük a véradók önzetlen segítségét. A többszörös véradók az alapszervezet ünnepségén vették át a kitüntetéseiket és ajándéktárgyakat.

10x-es véradók:

1. Baranyai Péter
2. Bogdán Ferenc
3. ifj. Császár Jenő
4. Futó Endre
5. Horváth László
6. Horváth Imre
7. Jeroscsáki Lajosné
8. Kánya Ferenc
9. Kovács Zsolt
10. Marton László
11. Nagy Antal
12. Nagyné Laczi Veronika
13. Nyers Gyula
14. Nemes Zoltán
15. Orsós György

16. Schweiger László
17. Szabó József
18. Zsiborács Zoltánné

20x-os véradók:

1. Beősze István
2. Bognár Gyula
3. Csuri Ferenc
4. Garai István
5. Ifi Tamás
6. Jeroscsáki József
7. Király László
8. Papp Gábor
9. ifj. Szekeres Emil

30x-os véradók:

1. Horváth László (GAMESZ)
2. Szvoboda János
3. Tikos László

40x-es véradó: Bognár Mária

Az 50x vért adó 2 főnek, Éberhart Lászlónak és Varga Istvánnak a megyei véradóünnepségen, december 5-én köszönték meg önzetlenségüket, és akkor

vették át a kitüntetéseiket és az ajándékot.

Vöröskeresztes aktivákat is köszöntöttünk a véradóünnepségen, akik hosszú évek során becsületes és önfeláldozó munkát végeztek a véradás-szervezés során. Emléklapot és ajándéktárgyat vettek át:

1. Bartha Andrásné
2. Balogh Istvánné
3. Böröcz Endréné
4. Győrei Józsefné
5. Kovács Ferencné

Fájó szívvel emlékeztünk meg néhány vöröskereszt elnökünkre Dr. Zsoldos Miklósról, aki hosszú éveken keresztül szervezte a véradást, egészségügyi előadásokat tartott, oktatta az elsősegélynyújtókat, segítette munkánkat. Emlékét kegyelettel megőrizzük. Az elmúlt évben a megyei vöröskereszt ünnepélyén vette át munkája elismeréséért az országos kitüntetést.

Kovács Nándorné
v.k. alapszervezet titkára

A Balatonberényi Iskoláért Alapítvány közleménye

Tisztelt Támogató!

Közeleg a 2000. évi adóbevallás elkészítésének határideje, amikor a magánszemélyek befizetett személyi jövedelemadójuk 1%-áról a megjelölt kedvezményezett javára rendelkezhetnek.

A Balatonberényi Iskoláért Alapítvány nevében ezúton szeretnénk Önökhöz fordulni, hogy éljenek ezzel a lehetőséggel, és támogassák ügyünket.

Alapítványunk minden évben támogatja a diákok üdültetését, a gyermekek részére rendezett kulturális, sport-, szabadidős programokat, jutalmazásokat, továbbá a Balatonberényi Iskola számítógép vásárlásához nyújtottunk segítséget. Valamennyi civil szervezet, intézmény kérését lehetőségünkhöz mérten támogattuk.

Bizunk abban, hogy sikerült felkelteni érdeklődését ügyünk iránt és a jövőben támogatóink körében tisztelhetjük Önt, illetve Cégét.

Adószámunk: 19201443-1-14

Ódor Zoltánné
Kuratórium elnöke

Tájékoztatás A Gyermejjóléti Szolgálat Családgondozója fogadóórájáról, tevékenységéről

Családgondozó: Malmos Tímea
Fogadóóra: Szerda 10³⁰-11³⁰, Kossuth tér 1.
Tel.: (85) 377-943, (20) 932-7855

A Gyermejjóléti Szolgálat a személyes gondoskodás keretében tartozó gyermejjóléti alapellátást biztosítja. Ezen alapellátásnak hozzá kell járulnia a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, jólétének, családban történő nevelésének elősegítéséhez, valamint a gyermek családjából történő kiemelésének a megelőzéséhez.

A Gyermejjóléti szolgáltatás körébe tartozik:

- a gyermejjóléti jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás, a támogatásokhoz való hozzájutás segítése,
- hivatalos ügyek intézésének segítése,
- családi konfliktusok megoldásának elősegítése, különösen a válás, a gyermekelhelyezés és a kapcsolattartás esetében,
- utógondozás biztosítása,
- a településen élő gyermekek szociális helyzetének, veszélyeztetettségének folyamatos figyelemmel kísérése.

Ha Ön saját, illetve környezetében a Gyermejjóléti Szolgálat közreműködését igénylő problémával találkozik, úgy azt kérem írásban, vagy a fenti telefonszámon feltétlenül jelezze.

Labdarúgás

Sport

sakk

Kék-Tó Öregfiúk Labdarúgó Bajnokság

Befejeződött az öregfiúk labdarúgó bajnokság őszi szezonja. Balatonberény csapata derekasan helytállt, a 12 csapatból álló mezőnyben az előkelő 3. helyet szerezte meg, és bizakodva várja a tavaszi folytatást. A mezőny rendkívül erős, több volt NB. I-es és megyei játékos játszik a csapatok többségében.

A bajnokság állása a következő:

1.	B.földvár	11	9	-	2	50:16	27 pont
2.	Jakob L.tóti	11	8	2	1	47:31	26 pont
3.	B.berény	11	7	1	3	31:21	22 pont
4.	B.boglár	11	6	1	4	39:25	19 pont
5.	B.lelle	11	5	3	3	33:26	18 pont
6.	Tab	11	5	2	4	41:32	17 pont
7.	B.keresztúr	11	5	1	5	33:23	16 pont
8.	Somogyvár	11	3	2	6	26:39	11 pont
9.	B.szemes	11	2	4	5	17:31	10 pont
10.	Diego B.lelle	11	3	1	7	22:57	10 pont
11.	Somogyjád	11	1	5	6	22:42	7 pont
12.	Fonyód	11	1	1	9	21:43	4 pont

Jelenleg a balatonszentgyörgyi általános iskola tornatermében készülünk a tavaszra. Minden sportolni vágyó barátunkat várunk hétfőnként 18⁰⁰-tól az edzések helyszínén.

A csapat célkitűzése: az 1-3. hely valamelyikének megszerzése.

Megyei I. osztályú sakk csapatbajnokság

A labdarúgókhöz hasonlóan a sakkozók is téli pihenőre vultak.

Csapatunk az idei évtől Balatonberény-Balatonszentgyörgy Sakk Egylet néven szerepel a bajnokságban. Hogy miért Szentgyörggyel közös a csapat, annak több oka is van. Egyrészt már évek óta 3-4 szentgyörgyi játékos is tagja csapatunknak, és nekik is nagy érdekeik vannak a jó szereplésben, másrészt a megnövekedett költségek felét Balatonszentgyörgy fizeti, ennek fejében minden második hazai mérkőzésünket Szentgyörgyön vívjuk.

A csapat az eddig lejátszott öt fordulóban nagyon jól szerepelt, jelenleg a 2. helyet foglalja el a rendkívül erős, 9 csapatot felvonultató mezőnyben. A bajnokság márciusban folytatódik, célkitűzés: az 1-3. hely valamelyikének megszerzése.

A téli hónapokban pénteki napokon 18 órától edzenek a játékosok a helyi Klubkönyvtárban, ahova minden érdeklődőt szeretettel várnak.

A bajnokság állása az őszi forduló után:

1.	Szenna-Pack Zselic SC II. Kaposvár	37	pont
2.	Bberény-B.szentgyörgy	31,5	pont
3.	Marcali VSZSE	29	pont
4.	Fonyód Petőfi SE	29	pont
5.	AC Nagybjom	29	pont
6.	Balatonszemes SE	26,5	pont
7.	Somogyjád SZK KSE	23,5	pont
8.	KSE Sefag Rt. II.	18,5	pont
9.	Lengyeltóti	16	pont

Király László

Polgárör Híradó

Az év végének közeledtével rövid tájékoztatást szeretnék adni a Polgárör 2000. évi munkájáról. Január közepén tartottuk az évzáró közgyűlésünket, ahol megállapítottuk, hogy dolgozunk, a hatékonysági mutatónk sem a nullán áll, de ezt fokozni kell.

A szinten tartás nem elegendő, mert a mi munkánkat az eredményesség motiválja. Minél kevesebb a bűncselekmény falunkban, önök annál jobban érzik magukat. Mi azért vállaltuk a szabadidőnk feláldozását, a sorozatos járőrözést, hogy a lakosság biztonságérzetét növeljük, elvegyük a bűnözők kedvét. Ez a célkitűzésünk többé-kevésbé sikerült is, de sajnos nem vigasztalja azokat, akiket a bűnözők megkárosítottak. Felelőtlenül nem ígérhetjük meg a bűncselekmények teljes mérvű megszüntetését, de felelősségünk teljes tudatában kijelenthetem, mindent el fogunk követni azért az új évezred kezdetén, hogy önök, a lakosság minél jobban érezze magát.

Számítunk továbbra is az önök segítségére. Az a rengeteg jelzés, bejelentés, amit kaptunk szinte pótolhatatlan számunkra. Ha közvetlen bejelentést tesznek a mobiltelefonon éjjel-nappal hívható: **06 30 237-2850**. Név nélkül is tehetnek bejelentést a **377-**

875 üzenetrögzítő telefonon. Minden bejelentést diszkréten kezelünk, és ezt tanúsíthatják azok, akik már kérték ezt tőlünk.

A legkisebb apróság, ami eltér a szokásostól az jussón a tudomásunkra, mert a bajt könnyebb megelőzni, mint orvosolni. Figyeljük egymást, az üres házakat, az idős és beteg embertársainkat. Szinte nincs olyan utca, ahol ne lenne Polgárör, aki azonnal segítséget ad, ha kéri. Szeretnék még tanácsot adni, mit kell tenni, ha megjelennek az utcai árusok, a magukat régiségkereskedőnek álcázó bűnözők. A házba NE engedjék be őket **sem-mikor sem**, de ha már beengedték nem szabad egy pillanatra sem otthagyni, mert pillanatok alatt ellopják a kis megtakarított nyugdíjukat és más értékeiket.

Még egyszer szeretném kérni, hogy bennünk a segítőkész barátot lássák, hisz egyben a lakosság is vagyunk, akik egymásért felelősséggel tartozunk. Ha megfogadják tanácsainkat, már nem volt hiábavaló ez az újságcikk. Ezúttal a Polgárör névében kívánok Kellemes Karácsonyt és Boldog Új Évet!

Kiss Ferenc
elnök

Receptek

Töltött csirke Eszmeralda módra

(bébipulykából is készíthető dupla adag töltelékkel)

Hozzávalók: 1 kb. 1,5 kg-os csirke, só, bors.

A töltelékhez: 20 dkg gesztenye meghámozva, megfőzve, 1 fej vöröshagyma, 5 dkg húsos baconszalonna, 2 szelet toastkenyér, 1 tojás, só, bors, szerecsendió, 1 csokor petrezselyemzöldje, 3 banán, 5 dkg vaj vagy margarin, 2 sárgarépa.

Elkészítése: a megmosott csirkét kívül-belül sóval és borssal bedörzsöljük. A hagymát és a szalonnát felkockázzuk. A szalonnát kisütjük, a hagymát és a felkockázott csirkemáját kb. 3 percig sütjük vele együtt. A toastkenyeret megpirítjuk, kis kockákra vágjuk. Tojással, a fűszerekkel, az apróra vágott petrezselyemmel és a gesztenyével együtt a hagymás májhoz adjuk. Jól elkeverjük, utánaízestünk és még egyszer jól áthevítjük. A csirkét 1 lehéjazott banánnal és a töltelékkel megtöltjük, a hasüregét bevarrjuk, vagy hústűvel lezárjuk.

A csirkét a felhevített vajon körülsütjük. A megtisztított sárgarépát, felszeleteljük, a csirkéhez adjuk és kb. 1 óra-hosszat sütjük. A tálat takarjuk le fóliával! A maradék banánokat lehéjazzuk, felszeleteljük és röviddel a sütés vége előtt, a csirkéhez adjuk. Köretként „pergősre” főzött rizst és salátát kínálunk.

Mandulás mézeskalács

25 dkg mézet, 5 dkg vajat vagy margarint, 1 csomag mézeskalács fűszert, 1 citrom reszelt héját, 20 dkg darált mandulát, 5 dkg egész szem mandulát, 0,5 kg lisztet, 1 csomag sütőport és 15 dkg cukrot veszünk hozzá.

Elkészítése: A mézet, a vajat és a fűszerkeveréket a citromhéjjal állandóan kevergetve felmelegítjük, míg sima, egynemű massa lesz. Langyosra hűtjük. A mandulát leforrázzuk, lehéjazzuk, 20 dkg-ot megdarálunk, 5 dkg-ot hosszában elfelezünk, és a díszítésre félretesszük. A lisztet, sütőport egy tálba szitáljuk, a darált mandulát, a cukrot és a mézes masszát hozzákeverjük. Jól összegyúrjuk. Fél cm vastagra kinyújtjuk, tetszés szerinti formákat (szív, csillag) szúrunk ki belőle. A félretett mandulaszemekkel díszítjük. Sütőpapírral bélelt tepsiben 190°C-on (gáz: 2 fokozat) kb. 15 percig sütjük.

Tikos Lászlóné

Meghívó!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, balatonberényi polgárok!

Az újév, az új évezred első napján 2001. január 1-én 15³⁰-tól, a Képviselő-testület tagjaival tisztelettel és szeretettel várjuk Önöket, egy baráti koccintásra és jókívánságra a Polgármesteri Hivatalban.

Gazda János
polgármester

Olvasóink írták...

Kellemes Karácsonyt Gyermekem!

Kellemes Karácsonyt Gyermekem!

Szülő adtál-e szeretetet igazi önzetlen minden jót. Boldog volt-e ifjúkora a gyermeknek, ki hozzád mindig jó volt. Engedted-e felnőtté vélni, hogy láthassad önállóságát. Adtál-e néki szabadságot, hogy megvalósítsa álmát? Vigyázz Szülő a jó gyermeked magadtól tévől ne őrít el!

Szeresd őt, de engedd élni, hogy vele ünnepelhesd a boldog szép ünnepeket!

Szülő!

Írj kedves gyermekednek! Kívánj néki sok igaz jót. Légy vele igaz szeretetben, hogy leírhasd ezt a szót:

Kellemes Karácsonyt Gyermekem!

Kánya Antalné

Vártuk a jöttét

Vártuk a jöttét, a szívünk úgy lángolt,
Itt van hát végre a Mennyei Fény.
Mennek csodálni őt mind, a sok pásztor.
Alszik a gyermek a Szűznek ölén.

Nem fekszik bölcsőben, nincs a szegénynek.
Rá meleg a sok állat lehel.
És mégis körötte gyúlnak a fények,
Boldogság tölti el a szíveket.

Távol földekről jönnek a királyok,
Úrként köszöntik e kis gyermeket.
Térdre borulnak, mert Ő a Megváltónk.
Mondanak neki szép énekeket.

Decemberi Tűnődés

2001. itt jár.
Kertek alatt sétál.
Bekukkant a kerítésen,
Lát fenyőfát csillámfényben.

Teli még a tarisznyája,
Mi van benne? Azt ki látja?
Hoz búzát és békességet?
Jó időt, hogy szőlő érhet?

Tartsd távol a betegséget!
Hozz nekünk jó egészséget!
Embereknek adjál hitet!
Fordíts Isten felé szívet!
Gyere hát el, új évezred!
Hagyd, hogy éljünk kicsit benned!

Szita László

Szerkesztőség: Horváth Zoltán, Barjárné Martin Judit, Garai Krisztina, Gazda Tamás, Iván Katalin, Kánya Antalné, Kenéz László, Kovács Ilona, Péter Beáta, Stilling Ferenc, Szita László, Tikos Lászlóné, Tilesch Balázs

Kiadja: Balatonberény Képviselő-testülete

Felelős kiadó: Gazda János polgármester

Postacím: 8649, Balatonberény Kossuth tér 1.